

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitótér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A világ 1904. évi gabona-termése.

Ha a most lefolyt gazdaság időjárását, a gazdasági életre fontosabb időponttól, tehát április havától vizsgálni kezdjük, azt látjuk, hogy különösen a kontinens keleti felén a különben átlag enyhe és változékony áprilisi időjárás jelentékenyebb időközi szárazságot mutat.

Ugyancsak magas hőmérsék és kitartó szárazság jellemzi május havát is, az e hó folyamán előfordult lecsapódások pedig inkább csak lokális jellegűek voltak. Még fukarabb esapadékokban június hava. E hó folyamán aránylag legtöbb esapadék északi Oroszországnak, továbbá Francia- és Németország északi részének jutott, míg egyes, másként eléggé bő, de inkább zivataros esőzésekben Ausztriának és Magyarországnak nyugati szegélyének is volt része.

Julius elejétől a rendesnél magasabb hőmérsék mellett Európaszerte feltünővé válik az uralkodó szárazság. Kitartó és terje-

delmesebb esőjárások ez időszakban alig fordulnak elő, csakis Oroszország északi részében volt aránylag gyakori és némileg kitartó esőzés, bár végeredményében itt is elégtelen.

A míg az európai államokban az időjárás a termelésre hátrányosan alakult, addig Azsia buzatermő vidékei és különösen India, hol előző években a nagy szárazság éhínséget eredményezett, az idén jó terméssel dicsekedhetnek.

Kedvező időjárása volt Ausztráliának is és Argentína sem érezte meg a rosszkor jött fagyokat s a felbukkant saskajarást.

Az amerikai Egyesült államokból is panaszkodtak az időjárásra, amely alacsony hőmérséklet mellett szintén szárazságot, majd erős hidegeket hozott s a esapadék csak elkésve érkezett.

Megfelelően a vázolt időjárásnak, Europa idej buzatermése a kora tavasszal jogosult reményeket nem váltotta be, s a több esőt kapott országok kivételével a terméskilátások az idő előrehaladásához képest — ugyszólván — napról-napra csökkentek.

Ha a természetesökkenést százalékokban kísértjük meg kifejezni, azt mondhatjuk, hogy Europa idej termés hozama buzában 12 százalékkal, tengeriben 45 százalékkal, burgonyában pedig mintegy 20—25 százalékkal kevesebb a rendes átlagtermésnél. Különösen kapásnövényeiben és takarmányneműekben legtöbbet szenvedett országok: Magyar-ország, Románia, részben Ausztria és Dél-Oroszország, valamint Szerbia.

Az amerikai Egyesült Államok gabonatermése szintén mintegy 5—10 százaléknál visszaesést mutat a múlt évhez képest, de kárpótlást nyer bőséges tengeri- és jó takarmánytermésében. Átlagban ugyancsak jó közepesnek mondható Kanada idej termése is.

Délamerika, Argentínával — mint vezető állammal, jó aratással kezdte meg a folyó évet, amit kiapadhatatlannak látszó kivitele bizonyít leginkább. Szintén jó volt a termés Ausztráliában s mint előzőleg említettük, különösen jó Indiában.

Az afrikai területek idej termése közép.

T Á R C S A.

ESZTIKE.

Nem hiába volt sok irigye Magó Mihálynének. A jó Isten annyi jóval áldotta meg, hogy nem győzte leimádkozni a sok menyei manát, a mely jámborságának szorgalmának a jutalmául az ölébe hullott. A Magóék ősi háza valóságos kis Kánaán volt. A kertben a virágok tarka serege tanuskodott a Magóné lelkének a virágairól. Mert bizony azok voltak csak az igazi virágok. Ott diszelegtek az erények paradicsomában — a vallásban. Illatukat szerteárasztották gazdagnak, szegénynek egyaránt. Mindenki téphetett és tépett is és mindig csak fris és fris hajítások ütötték föl ártatlan, illatos fejüket a Magóné lelkének, jó szívének erényt termő talajában.

A mióta Magó Mihályt magához szólította az Isten az özvegyre szállt teljese a gazdaság, a család meg a falu szegényeinek a gondja. Magó uram betegsége sok pénzt emésztett fel s elköltözése után némi teher maradt a Magó birtokon.

Magó Mihályné, vagy amint a környéken nevezték, Terka asszony, csakha-

mar lerétta a boldogult férjeura tartozása it a gazdaságot felvirágoztatta s néhányesztendő múltán már annyi megtakarítoty vagyona volt, hogy legidősebb leánya férjt hezadásával kezdett foglalkozni. Mert m esürés-tagadás, bármily szép volt az Esztike; bármily szapora kezű a munkában mégsem akadt kéréje, míg szegény leány hérében állott. Az Esztikét is nagyon meglepte az anyja elhatározása. Dehogy akart volna ő megválni a libától csibéitől, meg a tarka tehenétől. Tudni sem akart róla hogy elhagyja az édes anyja házat, a fűdeles falucskát, a melyben életének szép tavaszát leélte. El is ment a tisztelendő urhoz és bepanaszolta az anyját:

— El akar zavarni a háztól az anyus Valami városbéli embert szándékozik a nyakamba adni. Drága plébános ur, ne engedje, hogy kitegyék a szűrömet...

És azokból a ragyogó csillagszemekből meg eredtek a könnyek, a plébános ur meg elmosolyodott.

— No, no, nem illik pityeregni az az ilyen nagy leánynak. Utóvégre vagy te oly vitéz fehérlép, hogy szemébe nézel annak a legénynek. Ha megtetszik neked a bajusza, a szava járása, cselekedete, akkor

aztán nyujts parolát néki, én meg rátok adom az áldást...

Dejszen Esztike nem azért volt leány, hogy másnak adja az utolsó szót. Már a plébános urat is ellenségének nézte s tehette volna, egy egész ármádiát fegyverzett volna fel ellene.

— Már a tisztelendő ur is ellenem fordul, kezdte pityergő hangon, most már senkim sincs, a ki megvédene! Ó, mi lesz a kis csibéimből, a Riska tehenemből, meg a szép guáromból; Éheu halnak mind, mert nem ál nekik senkisémm enni, tudom aztán a czirmosom is elpusztul, lekopik a nyakáról a piros pántlika és nem lesz, a ki ujjat vegyen selyemnyakára, A galambjaim is árván maradnak. Hiába repülnek reggeloate ablakom elé, nem szór eléjük senki buzát, senki puha czipó morzsáit, senki... meglássa, szent atyám, hog, azon a napon, a melyen elhagyom a Magó kuriát, nagy gyászra ébred az apó jószág...

Keserves zokogásban tört. Angyalszelid arcát zsebkendőjébe temette s a mint így fuldokolva felsorolta panaszos okait, ében fekete haja megoldódott s széjjelomlott váltain. Olyan volt, mint a síró angyal, a kit megpróbáltat Isten a jutalmazás előtt,

A gabonát termelő és fogyasztó államokat ezuttal is két csoportba osztva, elsőbe sorozhatók a bevételre szoruló államok, úgy mint: Nagy-Britannia, Franciaország, Németország, Ausztria, Olaszország, Németalföld, Svajc, Belgium, Dánia, Svédország, és Norvégia, Spanyolország, Portugália, Görögország és Egyipton, a második csoportban pedig a főleggel bíró államok sorozhatók; u. m.: Oroszország, Magyarország, Románia, Bulgária és Kelet-Rumélia, európai és ázsiai Törökország, Szerbia, Kelet-India, az amerikai Egyesült-Államok, Kanada, Argentína, Chile, Urugvay, Ausztrália, Algír, Tripolis, Tunis, Mexiko, Japán, Perzsia, Cyprus, Fokföld és a többi délatrikai angol gyarmatok.

Az európai gabnakereskedelem szempontjából rendes körülmények között Tripolis, Mexiko, Japán, Perzsia, Cyprus, Fokföld és Chile jelentőséggel alig bírnak.

H I R E K.

— **Közügyülés.** A „Baresi Jótékony Nő-egylet” f. évi október hó 23-án d. u. 3 órakor az izr. elemi iskola tanástermében XXIV. évi rendes közgyűlését tartja, a következő tárgysorral: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári jelentés. 3. Számadások felülvizsgálása. 4. Egyéb indítványok.

— **Szüreti mulatság.** Régi szép időknek egy kissé eltorzított képe. Egy pár lány, meg néhány legény összeáll, felöltözik szép esküs, magyar ruhába és ilyen toalettal éjfél felé tánczolja a francia négyest, előtte és utána a polkát, pas de quatre-t, pas de pativeurs-t, valzert és ahány táncza a minden népeknek nagyon, — itt ott még csárdást is.

Szindarab is volt, világposta, házasság — a szokás törvények hatalmánál fogva. — Fleischacker Ilonka, Fuchs Mariska, Fuchs György, Kollovich József szépen, vig kedélyvel, tehát hatással játszottak. Az estély szép számú közönséggel, erkölcsi és anyagi haszon felmutatásával díszkedhetik. Farkas Sándor a bírói tisztet a legnagyobb meglepedésre töltte be, Schulhoff Simon, ez ősrégi notárius, Leucz Hugó patvarista gyakornok szinte dícséretet kaptak és érdemeltek.

M.
— **Szinészet.** Szilágyi Dezső szinigazgató a közelmúltban itt járt, hogy egy színiidényre engedélyt eszközöljön ki. A főszolgabírósnak annak idején a járványra való tekintettel azt meg nem adta, mire Szilágyi társulatával Csurgóra ment. Mint értesülünk a csurgói szereplés befejezése után hozzánk akar jönni, mivelhogy abban már a ragály sem akadályozza.

— **Vizállás.** A Dráva vize péntekig rohamosan emelkedett, oly annyira, hogy a szlapon parton sok helyen kiöntött, sőt a déli vasut töltéseit is sok helyen erősen megrongálta. 366 cm. magas volt a normális magasság felett, pénteken azonban 20 cm.-rel apadt. Az időjárásra való tekintettel azt hisszük, újabb emelkedés várható.

— **Hidépítés.** A Rinya-híd lassan-lassan mégis csak elkészül. Pénteken húzták rá az alapsínket, — így nézve aztán már van hidformája is. Hanem üdvös is lenne, ha már egyszer készen állna. A közönségnek mostan arra rendes útja egyáltalában nincsen, néha napján hintenek hol a bal felére, hol meg a jobb felére egy kis homokot — ez jelentheti a gyalogjárót, hanem ez egy kissé felesleges dolog, mert a kocsi rövid óra elmúltával már úgy ráhordják a sarat, hogy akármit is jelent, mindegy — mert semmit sem használ. Bizonyára nem ártana egy karrával elválasztani a gyalogjárót a kocsiútól, ami sokba nem kerülne, de az embert megkímélne attól, hogy holmi hirtelen forduló kocsival össze ölelkezzenek.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt számának a „Baresi Önkéntes Tűzoltó Testület” által tartott szüreti mulatság leírásában, a felül fizetők névsora közül a szedő hibája folytán tévedésből kimaradt Stern Loui ur neve, ki 5 koronát fizetett felül a mulatságon.

— **Nedves időjárás.** A mily száraz volt a nyarunk, oly nedves most az őszi. Hetek óta szakadó esők áztatják a földet vissza tartva nagyban az őszi takarítást és munkálatokat, mely kárára van már a gazdáknak. A szokatlan nagy esőzések mellett a levegő is nagyon változó. A nedves, hűvös időt hirtelen tavaszias enyhe idő váltja fel.

— **Halálozás.** Elhunyt e hó 8-án Csokonnyában Csorbíts István volt tisztartó és gőzmalom tulajdonos. Csokonya egyik köztisztelő és szeretetben álló polgára 89 éves korában. Temetése f. hó 10-én délután 4 órakor ment végbe a róm. kath. egyház szertartásai szerint, nagy részvét mellett.

— **Megnyitó ülés.** A „Somogyvármegyei Berzsényi Irodalmi Társaság” 1904. október hó 23-án Kaposvárott, a városháza nagytermében délelőtt 11 órakor tartja megnyitó ülését. A megnyitó ülés sorrendje: 1. Elnöki megnyitó, tartja Roboz István. 2. Ünnepi előadás, tartja Rákosi Jenő. 3. Költemények felolvasza Szalay Fruzina. 4. Berzsényi költészetének erkölcsi motivumai. (Részlet egy nagyobb tanulmányból) felolvassa Endrei Ákos. 5. Záróbeszéd tartja Roboz István.

— **Ibolyás őszi.** A szomszédos Babócsán — mint tudósítónk írja — az enyhe őszi idő következtében ibolyák nyílnak a szabadban. Valóban kívánatos is volna ha az eddigi nedves, hűvös őszi helyett kellemes, hosszú őszi lenne még részünk.

— **A gyermekek reggelije.** Egy híres orvos ismételtelen kinyilatkoztatta hogy „14 éven alóli gyermekeknek nem szabad babkávét adni”, mert ez a szív működésre, idegekre és gyomorra ártalmasan ható mérget, a coffeint tartalmazza. Eb-

Másnap négyesfogat gördült a Magóék háza udvarára. Sarlay Berezi, a kismélt vőlegény jött meg rajta. Terka asszony már reggel óta talpon volt s az egész háznép leste-várta tette a parancsait. Süttöttek főztek, bortpalaezkoztak, gyümölcsöt szedtek és tálat fel. Évtizedek óta nyugvó ezüst neműek, órási porcelántálak, esészek, bilikomok, kupák, amelyekből a magyar történelem nem egy nagy alakja húzott egyet-egyet, — pipák-melyeknek faragványait a leghíresebb olasz mesterek készítették. — vázák, amelyek a középkor festészetének a remekei voltak. — kerültek elő. Zajos lett a esendes Magó-ház, a mely igénytelen külsejével inkább szegénységet, mint gazdagságot ígért a szemlélőnek. Talán a Sarlay Berezi, a ki pedig ezer holdas gazda volt, úgy vélekedhetett.

— Ez alatt meg folyton-folyvást szorgoskodtak a hú eselédék kezei. Csak az Esztike tagadta meg, az egyszer a munkát.

— Nem főzök én, nem süttök én? Minek? Nem lesz ugysem az uram! Nem

megyek férjhez soha! Ha én tőlem függne, tudom, hogy étlen-szomjan hagynám a Sarlay urat!

Nem értesz te ahhoz, Eszti, szólta Terka asszony s gyurta tovább a lepényt, hogy csak úgy lihegett a megerőltetéstől. Én is így beszéltem, akár csak te, a mikor még párta szerénykedett a fejemen. Azt mondom néked Eszti, hogy ne berzenkedj a főköttől, mert alája jutni nehezebb manapság, mint főispánságot szerezni. A leánynak a főköttő az, a mi a férfinak a kard: fegyvere, mindene.

— No, hát én nem kérek belőle durezáskodott Esztike és hogy nyomatéka legyen a szavának, megmarkolta s sóval teli tálat és úgy loecsantotta a leveses kántába, hogy szétfrocsesent a fele. Erre aztán Terka asszony türelme is elfogyott és a gyurt téstát a deszkára csapva, kezeit harciasan derekára szoritva, oda állott a leány elé.

— Majd meglátom, ki az ur a házban. Azt teszed amit mondok! Hallottad. Oly hangon mondotta, hogy egy hadvezér-

nek is diszére vált volna. Ha még oly nagy esatateren harsogott volna végig, még a visszhangja is tiz mérföldnyire reszkettette volna meg a levegőt.

Eszti is úgy megijedt, mint a bárány, a mikor ráfordult a medve. Hallgatott, de titokban borzasztó terveket főzött agyában. Kifogja gombostűkkel rakni a székeket a pamlagot, az ágyakat, hogy az a ezudar vőlegény jelölt elebláboljon hamarabb a Magó kuriából. Megpaprikazza a fánkot megszózza a gomba levest, tüzes taplót dug a Sarlay Berezi lovai fülébe, rágyújt a házat . . .

Még talán anarkista eszméi is támadtak volna, ha egyszerre be nem toppan a Sarlay Berezi, aki csak úgy, mint-ha otthon lenne, köszöntött a konyhába.

— Adjék Isten szerencsés jó napot.

Terka asszony csak úgy a lisztes kezével parolázta meg a vendéget, de az Esztike kezéből ijedten kihullt a satustál s valóságos satu tenger támadt körül.

Hej, Sarlay Berezi, ha tudtad volna

ből a méregből egy kétszeres oly nagy adag, mint a milyen egy csésze erős fekete kávéban van, már halálos hatása lehet. Mégis hány anya van, a ki nem akarja magát elhatározni arra, hogy legalább a kicsinyek részére a családi asztaltól száműzze a babkávét. A legideálisabb ital ugyan a tej volna, de a tapasztalat bizonyítja, hogy ezt nem mindig szeretik a gyermekek és csak a legritkább esetben türik állandóan. Ilyen esetben a legjobb pótlásnak a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bizonyult, melyet sajátos gyöngéd kávéhasonló íze miatt a gyermekek szívesen isznak. Ez a legzsengőbb korban is megfelelő, könnyen emészthető, tápdús és vérképző. Minden anyának feladata az volna: a gyermekeket kora ifjúságtól erre az egészséges, jóízű Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávéra szoktatni s nekik csakis ezt adni. A bevásárlásnál természetesen óvatosságnak kell lenni, hogy a „valódi Kathreiner“ vétessék, melyet csak az eredeti csomagokban „Kneipp páter“ arcképével szabad árusítani.

Szombati levél

I . . . hex.

*Panaszkodott egy kicsike szép lányka
Egy szemtelen, karcsu, aszfalt-betyárra . . .
Kére, hogy a leplet róla rántsam le,
Hadd nevessen a publikum felette.*

*Szó, ami szó, aszfaltbetyár: hitványság,
(Veritable: a nők gyakran elvárják.)
Nyakon ütni, ha szemtelen a fráter,
Tudom aztán lányra nézni ritkán mer.*

*Hanem, kérem panaszkodó szép leány,
Azt hiszem, hogy Ön is tévedett talán.
Aszfalt-betyárra itt nem akadhatunk,
Mert, betyárunk az van elég,
Sőt tán több is, mint kellenék,
De mondja meg, hol van a mi aszfaltunk!?*

Cyranó.

miféle borzasztó dolgokat forral ellened az a lány, kihez háztűznézőbe jöttél!

De bizony csak forralt! Mert a mikor az Esztike amugy, Isten igazán bele-nézett a Berezi szép, fekete szeméibe, meglátta, mint kunkorodik a lepénylész fölött a pörgő magyar bajusz, egyszeribe lángot kapott a szíve s valóságos máglya gyult fel benne . . .

Csésésap, garabonciás volnék, ha tovább szőném az Esztike makaeskodását. Bizony Sarlayné lett a Magdó Esztikéből s amikor a lakzín forró esokban olvadt össze a megszentelt frigy, a derék plébános ur nem tudta megállani, hogy oda ne szóljon Esztikéhez:

— Hát most ki fogja a libákat tömni? He?

Esztike elpirult és esdően nézett hűgára, a Marikára a ki bizony már az eljegyzés óta átvette az aprójószág feletti uralmat.

Nagy Béla.

Kiváló szerencse Töröknel.

Felülmulhatatlanul

kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt **17 millió** korona nyereségnél többet fizettünk nagyra-becsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereseményeket.

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 15 osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeresemény jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeresemény **400.000**, 1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à **80.000**, 1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**, 1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**, 8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyeresemény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{4}$ eredeti sorsj. frt — 75 vagy kor-1-50; $\frac{1}{4}$ eredeti sorsj. frt 1-50 vagy kor 3.—
 $\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.— „ „ 6.—; $\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

■■■■ folyó évi október hó 24-ig ■■■■
bizalommal hozzánk beküldeni

TÖRÖK A. ÉS T^{SA}

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46/a.** I. fiók: **Teréz-körut 4/a.** II. fiók: **Muzeum-körut 11/a.** III. fiók: **Erzsébet-körut 54/a.**

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Bpest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget
kor. összegben
[utánvetelezni kérem
postautalvánnyal küldöm
mellekelem bankjegyekben (belyegeken)] A nemtetsző törlendő.

Pontos cím:

.....
.....
.....

Gresa János

kalapos mester.

Barcs Ország-ut uteza 127.
(Herczeg-féle ház.)

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe nagy választékban raktáron tartott

minden formában

saját készítményű

nyulszőr és gyapju kalapjait, valamint legelső gyáraktól előállított kész kalapokat, a legmodernebb kivitelben, **3-10 koronáig**, gyermekeknek **2-3 koronáig**. — Továbbá készít drágább és olcsóbb filéz-eszimat, borszűrőt, lovagló és izzasztó filézet, a legjutányosabb ár és pontos kiszolgálással.

23-25



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RETHY-féle

pemetefű czukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-félét** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félét fogadjunk el.

Mészárszék megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint f. évi október hó 8-ikától **BARCSON**, a templom-téren álló volt Horváth-féle

mészárszék

megnyitom, s minden törekvésem oda fog irányulni, hogy mint ezen a téren, hosszú idő óta gyakorlott szakember, kiszolgálással a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemljem. A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve

maradtam kiváló tisztelettel

Verbai József

mészáros mester.

Hirdetések

jutányos áron **XXXXXXXXXX**

XXXXXXXXXX felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Esemény

a magyar irodalomban!

Nagy képes Világtörténet

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE, A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KEPTÁR 0000000

Tizenkét kötetben.

Eddig **hat** kötet jelent meg. — **Négy** havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető

3 koronás csekély havi részletfizetésre

o rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek irodalmi intézet Részvénytársaság

Budapest, VIII, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelő hat kötet jelent meg s további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt:

Név:

Állás: